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09 - TEST DE LA CHAINE DESCENDANTE 

 

1. On réalise tout d’abord une manœuvre de convergence podale 

 

2. En cas de déficit de rotation interne d’un membre inférieur du patient lors de la réalisation de la manœuvre 
de convergence podale, le praticien demande au sujet de placer son membre supérieur homolatéral, en 
rotation interne adduction, main sur l’épaule opposée.  

 

 

 

 

3. Le praticien teste à nouveau la convergence podale 

 

a. Premier cas 

Si la rotation interne du membre inférieur devient libre, cela signe une dysfonction majeure au-dessus de T4 en 
faveur d’une chaîne descendante avec un système lésion homolatéral.  

 

b. Deuxième cas 

S’il ne se passe rien dans le premier cas, on demande au patient d’utiliser son membre supérieur controlatéral, en 
rotation interne adduction, main sur l’épaule opposée et si la rotation interne du membre inférieur se trouve libre 
cela est en faveur d’une chaîne descendante avec un système en lésion croisé ou controlatéral. 

 

 


